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DAMES EN HEREN,

Met toepassing van artikel 83  van het Reglement 
heeft uw commissie de artikelen van dit wetsontwerp die 
in eerste lezing werden aangenomen op 8 maart 2017, 
aan een tweede lezing onderworpen tijdens haar ver-
gadering van 29 maart 2017. Tijdens die vergadering 
heeft uw commissie kennis genomen van de wetge-
vingstechnische nota van de Juridische dienst van de 
Kamer over de in eerste lezing aangenomen artikelen 
van het wetsontwerp.

I. — ALGEMENE BRESPREKING

De heer Steven Vandeput, minister van Defensie, 
belast met Ambtenarenzaken, verklaart zich integraal 
akkoord met de voorgestelde aanpassingen aan het 
wetsontwerp zoals deze in de wetgevingstechnische 
nota van de Juridische dienst van de Kamer van volks-
vertegenwoordigers worden uiteengezet. De minister 
wijst erop dat voor sommige van de opmerkingen 
mevrouw Grosemans c.s. vier amendementen heeft 
ingediend (DOC 54 2320/005) die in de artikelsgewijze 
bespreking aan bod komen.

De heer Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen) verwijst 
naar het toekomstig organogram en de invulling van 
de functies bij het WHI en vraagt meer toelichting in dit 
verband. Hoe is dit organogram tot stand gekomen en 
welk overleg is er daarover voorafgaandelijk geweest? 
Hoe worden de hoogste functies, zoals die van de de-
partementshoofden, ingevuld? Gebeurt dit op basis van 
objectieve interne of externe en selectieprocedures? 
Heeft het huidig personeel van het Koninklijk Museum 
voor het Leger en de Krijgsgeschiedenis (KLM) inspraak 
gehad met het oog op de functies die ze zullen krijgen 
in de nieuwe structuur? Hebben alle personeelsleden 
dezelfde kansen gekregen en werd daarbij rekening 
gehouden met de wensen en capaciteiten van elkeen? 
De spreker dringt er op aan dat moet vermeden worden 
dat reeds van bij het begin onvrede onder het personeel 
de kop zou opsteken en dit op alle niveau’s. Welke ga-
ranties zijn er dat het nieuwe management van het WHI 
het beter zal doen dan het vroegere bij het KLM? Welke 
voordelen biedt de nieuwe structuur?

Mevrouw Julie Fernandez Fernandez (PS) wijst erop 
dat de site van het Jubelpark in Brussel geklasseerd 
is en het bijgevolg verboden is stukken te verplaatsen 
zonder toestemming van het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest. Kan de minister bevestigen dat de geëigende 
procedures gevolgd zijn in verband met de sierkanon-
nen die bij de ingang van het museum staan en dat die 
voor onderhoud naar Brasschaat werden gebracht? 
De spreekster heeft ook vernomen dat verschillende 

MESDAMES, MESSIEURS,

En application de l’article 83  du Règlement, votre 
commission a soumis les articles de ce projet de loi 
adoptés en première lecture le 8 mars 2017 à une deu-
xième lecture au cours de sa réunion du 29 mars 2017. 
Durant cette réunion, votre commission a pris connais-
sance de la note de légistique du Service juridique de 
la Chambre relative aux articles du projet de loi adoptés 
en première lecture.

I. — DISCUSSION GÉNÉRALE

M.  Steven Vandeput, ministre de la Défense, 
chargé de la Fonction publique, marque intégralement 
son accord sur les propositions de modifi cation du 
projet de loi exposées dans la note de légistique du 
Service juridique de la Chambre des représentants. Le 
ministre indique que pour certaines des observations, 
Mme Grosemans et consorts ont présenté quatre amen-
dements (DOC 54 2320/005), qui seront examinés lors 
de la discussion des articles.

M. Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen) renvoie au futur 
organigramme ainsi qu’à la désignation aux fonctions 
au sein du WHI et demande davantage d’explications 
à cet égard. Comment cet organigramme a-t-il été 
élaboré et quelle concertation préalable a-t-on mené à 
ce sujet? Quelle seront les procédures de désignation 
pour les fonctions supérieures, comme celles de chef de 
département? Ces désignations reposeront-elles sur des 
procédures de sélection objectives internes ou externes? 
Les membres actuels du personnel du Musée royal de 
l’Armée et d’Histoire militaire (MRA) ont-ils été consultés 
au sujet des fonctions qu’ils devront remplir au sein de 
la nouvelle structure? Tous les membres du personnel 
ont-ils eu les mêmes chances et a-t-on pris en compte 
à cet égard les souhaits et les capacités de chacun? 
L’intervenant insiste sur le fait qu’il faut éviter de susciter 
dès le début une grogne au sein du personnel, et ce, à 
tous les niveaux. Comment peut-on être certain que la 
nouvelle direction du WHI sera meilleure que celle du 
MRA? Quels sont les avantages de la nouvelle structure?

M. Julie Fernandez Fernandez (PS) indique que le 
site du Cinquantenaire à Bruxelles est classé et qu’il 
est par conséquent interdit d’en déplacer des pièces 
sans l’autorisation de la Région de Bruxelles-Capitale. 
Le ministre peut-il confi rmer que les procédures adé-
quates ont été suivies concernant les canons décorant 
l’entrée du musée et que ces canons ont été transportés 
à Brasschaat en vue de leur entretien? L’intervenante 
a également entendu dire que plusieurs membres du 
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personeelsleden van het KLM via een vzw werden 
aangeworven. Kan de minister dit bevestigen en in 
voorkomend geval toelichten?

De minister antwoordt in verband met inspraak 
van het personeel dat bij de voorbereiding van dit 
wetsontwerp niet over een nacht ijs werd gegaan. 
Het valt hem overigens op dat bij de bespreking in de 
commissie vooral de nadruk wordt gelegd op het KLM 
niettegenstaande het WHI veel meer omvat dan enkel 
dit museum. Op dit ogenblik investeert Defensie in de 
renovatie van het museum wat het beste bewijs is dat 
er ambitieuze plannen zijn voor de toekomst.

De minister kan moeilijk garanderen dat het manage-
ment van de nieuwe instelling het beter zal doen dan 
de vorige. Hij kan er enkel voor zorgen dat de opdracht 
van erfgoedbewaring en de herinneringswerking voor 
de toekomst op een degelijke en gestructureerde manier 
verloopt. Hij gaat ervan uit dat de leden van de nieuwe 
raad van bestuur en het management hun job zullen 
doen zoals verwacht. De huidige ploeg die het dagelijks 
beheer tot aan de oprichting van het WHI waarneemt 
werkt tot ieders tevredenheid.

Op dit ogenblik is er inderdaad personeel van het 
KLM dat via vzw’s wordt tewerkgesteld. Maar die vzw’s 
ressorteren niet onder het KLM of het latere WHI. Het 
gaat om zelfstandige en onafhankelijke vzw’s.

De minister verduidelijkt, in antwoord op de vraag van 
mevrouw Fernandez Fernandez over de sierkanonnen 
aan de ingang van het KLM, dat renovatie- en herstel-
lingswerkzaamheden nu eenmaal vereisen dat stukken 
tijdelijk worden verwijderd. Daar moeten geen politieke 
bedoelingen achter gezocht worden. De herstelling van 
het dak en plafond van de Bordiau-hal maakt het bijvoor-
beeld noodzakelijk dat deze hal tijdelijk wordt ontruimd.

Over de invulling van de nieuwe functies en het 
nieuwe organogram stipt de minister aan dat de func-
ties vandaag ad interim zijn ingevuld. Eens het WHI 
opgericht is, zullen bij Selor de selectieprocedures 
worden opgestart. Dit moet een maximale objectiviteit 
waarborgen voor het personeel.

Mevrouw Julie Fernandez Fernandez (PS) is van 
oordeel dat de ongerustheid bij het personeel vandaag 
reëel is en dat dit wetsontwerp geen soelaas brengt. 
Haar opmerking over de sierkanonnen aan de ingang 
van het KLM was ingegeven door haar bezorgdheid over 
de naleving van de regelgeving ter bescherming van het 
historisch patrimonium. Uiteraard is zij er niet tegen dat 
stukken tijdelijk worden verwijderd voor herstellings- of 
renovatiewerken.

personnel du MRA ont été engagés via une ASBL. Le 
ministre peut-il confi rmer cette information et, le cas 
échéant, fournir des précisions à ce sujet?

Le ministre répond que, s’agissant de la consultation 
du personnel, le projet de loi à l’examen a été minutieu-
sement préparé. Il est d’ailleurs interpelé par le fait que 
l’accent soit principalement mis sur le MRA lors de la 
discussion en commission, alors que le WHI comprend 
bien plus que ce seul musée. Á l’heure actuelle, la 
Défense investit dans la rénovation de ce musée, ce 
qui prouve bien qu’il existe des plans ambitieux pour 
son avenir.

Le ministre peut difficilement garantir que le mana-
gement de la nouvelle institution fera mieux que le 
précédent. Il peut seulement veiller à ce que la mission 
de sauvegarde du patrimoine et le travail de mémoire 
s’accomplissent convenablement et de manière struc-
turée à l’avenir. Il part du principe que les membres du 
nouveau conseil d’administration et le management 
feront leur travail comme on peut l ’attendre d’eux. 
L’équipe actuelle qui assure la gestion quotidienne 
jusqu’à la création du WHI donne entière satisfaction.

À l’heure actuelle, certains membres du personnel du 
MRA sont en effet occupés par le biais d’asbl. Mais ces 
asbl ne relèvent pas du MRA ni du futur WHI. Il s’agit 
d’asbl indépendantes.

À la question de Mme Fernandez Fernandez relative 
aux canons décoratifs à l’entrée du MRA, le ministre 
souligne que des pièces qui font l’objet de réparation 
et de rénovation doivent nécessairement être temporai-
rement retirées. Il ne faut y voir aucune considération 
politique. Le toit et le plafond du hall Bordiau devant 
être réparés, il est nécessaire que cet espace soit tem-
porairement vidé.

S’agissant de l’occupation des nouvelles fonctions et 
du nouvel organigramme, le ministre indique que ce sont 
actuellement des intérimaires qui occupent les fonctions. 
Une fois que le WHI aura été créée, les procédures de 
sélection seront lancées au Selor. Celles-ci doivent 
garantir une objectivité maximale pour le personnel.

Mme Julie Fernandez Fernandez (PS) estime que le 
personnel est réellement inquiet à l’heure actuelle et que 
le projet de loi à l’examen n’est pas de nature à le ras-
surer. Sa remarque sur les canons décoratifs à l’entrée 
du MRA était dictée par le souci de faire respecter la 
réglementation relative à la protection du patrimoine 
historique. Il va de soi qu’elle n’est pas opposée à ce 
que certaines pièces soient emmenées temporairement 
pour être réparées ou rénovées.
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De minister verwijst naar de discussie over het 
Vlaamse topstukkendecreet tijdens de eerste lezing van 
het wetsontwerp (DOC 54 2320/003, p. 18) en ontkent 
ten stelligste dat hij een verborgen politieke agenda 
zou uitvoeren door stukken uit het patrimonium van het 
KLM te laten verwijderen. Zijn enige doelstelling bestaat 
erin het KLM een grondige renovatie te laten ondergaan 
gericht op de toekomst.

Mevrouw Julie Fernandez Fernandez (PS) kan het 
wetsontwerp niet steunen, niet omdat zij het er niet 
eens mee zou zijn dat veranderingen en renovatie nodig 
zijn, maar omdat er geen waarborgen worden geboden 
voor het personeel zoals ook niet voor een openbare 
en federale toekomst voor het herinneringswerk in het 
algemeen en voor het KLM en zijn positie in Brussel in 
het bijzonder.

II. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN 
STEMMINGEN

TITEL 1

Algemeen

Artikel 1

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel wordt eenparig aangenomen.

Art. 2

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel 2 wordt aangenomen met 12 stemmen en 
2 onthoudingen.

TITEL 2

Oprichting en organisatie

HOOFDSTUK 1

Oprichting en statuut

Art. 3

In zijn wetgevingstechnische nota heeft de Juridische 
Dienst van de Kamer de volgende opmerking 
geformuleerd:

Le ministre renvoie à la discussion sur le décret de la 
Communauté fl amande relatif aux “pièces maîtresses”, 
qui a eu lieu lors de la première lecture du projet de 
loi (DOC 54  2320/003, p. 18). Il dément par ailleurs 
catégoriquement qu’il exécuterait un agenda politique 
caché en faisant disparaître des pièces du patrimoine 
du MRA. Son unique objectif est de soumettre le MRA 
à une profonde rénovation tournée vers l’avenir.

Mme Julie Fernandez Fernandez (PS) ne peut appor-
ter son soutien au projet de loi, non parce qu’elle ne 
souscrirait pas à la nécessité de procéder à des chan-
gements et à une rénovation, mais parce que le projet 
n’offre aucune garantie par rapport au personnel, ni de 
perspective d’un avenir public et fédéral pour le travail 
de mémoire en général et pour le MRA et sa position à 
Bruxelles en particulier.

II. — DISCUSSION DES ARTICLES ET VOTES

TITRE 1ER

Généralités

Article 1er

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article est adopté à l’unanimité.

Art. 2

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 2 est adopté par 12 voix et 2 abstentions.

TITRE 2

Création et organisation

CHAPITRE 1ER

Création et statut

Art. 3

Dans sa note de légistique, le Service juridique de la 
Chambre a formulé l’observation suivante:
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“1. De bepaling van § 3 moet, samen met de bepaling 
van de tweede zin van artikel 25, worden ondergebracht 
in titel 5 in een nieuw artikel 32/1. Uit wetgevingstech-
nisch oogpunt moet worden vermeden wijzigingsbepa-
lingen te vermengen met autonome bepalingen.

Men redigere het artikel als volgt:

“In artikel 1, B, van de wet van 16 maart 1954 be-
treffende de controle op sommige instellingen van 
openbaar nut, laatstelijk gewijzigd bij de ordonnantie 
van 8 december 2016, worden de volgende wijzigingen 
aangebracht:

1° de woorden “Nationaal Instituut voor oorlogsin-
validen, oud-strijders en oorlogsslachtoffers” worden 
opgeheven;

2° de woorden “War Heritage Institute” worden in de 
alfabetische volgorde ingevoegd.”

(Toevoeging van de wetsgeschiedenis + gebruike-
lijker formulering wat 2° betreft: zie bijvoorbeeld artikel 
11 van de wet van 25 oktober 2016 houdende oprichting 
van het Federaal Agentschap van de Schuld en ophef-
fi ng van het Rentenfonds.)

2. Ten gevolge van opmerking 1, wordt paragraaf 
4 paragraaf 3.”.

De commissie stemt in met deze wetgevingstechni-
sche correctie.

Het aldus wetgevingstechnisch gewijzigde artikel 
3 wordt aangenomen met 12 tegen 2 stemmen.

HOOFDSTUK 2

Doel

Art. 4

In zijn wetgevingstechnische nota heeft de Juridische 
Dienst van de Kamer de volgende opmerking 
geformuleerd:

“3. In zijn Handleiding voor het opstellen van wetge-
vende en reglementaire teksten beveelt de Raad van 
State aan om in een opsomming geen tussenzinnen (of 
tussenleden) te gebruiken, dat wil zeggen zinnen die de 
opsomming onderbreken om aanvullende informatie 
toe te voegen over een opgesomd onderdeel. In het 
artikel 4, § 2, 2°, eerste streepje, van het wetsontwerp 
verplaatse men bijgevolg de tussenzin naar een nieuw 
artikel 4, § 2, tweede lid, luidend als volgt: “Door haar 

“1. Le § 3 et la deuxième phrase de l’article 25 doivent 
être intégrés conjointement dans le titre 5, dans un 
nouvel article 32/1. D’un point de vue légistique, il faut 
éviter de mélanger des dispositions modifi catives et des 
dispositions autonomes.

On rédigera l’article comme suit:

“À l’article 1er, B, de la loi du 16 mars 1954 relative au 
contrôle de certains organismes d’intérêt public, modifi é 
en dernier lieu par l’ordonnance du 8 décembre 2016, 
sont apportées les modifi cations suivantes:

1° les mots “Institut national des invalides de guerre, 
anciens combattants et victimes de guerre” sont 
abrogés;

2° les mots “War Heritage Institute” sont insérés dans 
l’ordre alphabétique.”

(Ajout de l ’historique législatif + formulation plus 
usuelle en ce qui concerne le 2°: voir par exemple 
l’article 11 de la loi du 25 octobre 2016 portant création 
de l’Agence fédérale de la Dette et suppression du 
Fonds des Rentes).

2. À la suite de la remarque n° 1, le § 4 devient le § 3.”.

La commission marque son accord sur ces correc-
tions d’ordre légistique.

L’article 3, ainsi modifi é sur le plan légistique, est 
adopté par 12 voix contre 2.

CHAPITRE 2

Objet

Art. 4

Dans sa note de légistique, le Service juridique de la 
Chambre a formulé l’observation suivante:

“3. Dans son Guide de rédaction des textes législatifs 
et réglementaires, le Conseil d’État recommande de 
ne pas utiliser, dans une énumération, de phrase inci-
dente (ou d’alinéa incident), c’est-à-dire une phrase qui 
interrompt l’énumération pour y introduire un élément 
accessoire propre à un élément énuméré. Dans l’article 
4, § 2, 2°, premier tiret, du projet de loi, on transférera 
par conséquent la phrase incidente dans un nouvel 
article 4, § 2, alinéa 2, rédigé comme suit: “De par son 
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centrale rol in het netwerk van militair-historische sites 
wordt de in § 2, eerste lid, 2°, eerste streepje, bedoelde 
site van het Jubelpark door de instelling zelf beheerd, 
maar voor onder andere de inrichting en exploitatie kan 
met derden samengewerkt worden.”.

Dezelfde opmerking geldt mutatis mutandis ook voor 
de tussenzinnen in artikel 4, § 2, 2°, derde streepje, van 
het wetsontwerp, in artikel 4, § 2, 4°, van het wetsont-
werp, in artikel 6, § 1, 8°, van het wetsontwerp, in artikel 
6, § 3, eerste lid, eerste streepje, van het wetsontwerp, 
in artikel 6, §  3, eerste lid, zesde streepje, van het 
wetsontwerp en in artikel 14, 2°, tweede lid, (waar een 
lid voorkomt dat de opsomming onderbreekt) van het 
wetsontwerp. Telkens kan dezelfde werkwijze worden 
gevolgd om het probleem te verhelpen.”.

De commissie stemt in met deze wetgevingstechni-
sche correctie.

Het aldus wetgevingstechnisch gewijzigde artikel 
4 wordt aangenomen met 12 tegen 2 stemmen.

HOOFDSTUK 3

Organisatie

Art. 5

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel wordt aangenomen met 12  tegen 
2 stemmen.

HOOFDSTUK 4

De raad van bestuur

Art. 6

In zijn wetgevingstechnische nota heeft de Juridische 
Dienst van de Kamer de volgende opmerking 
geformuleerd:

“4. Artikel 6, § 4, derde lid, van het wetsontwerp be-
paalt de wijze waarop leden van de raad van bestuur 
ontslagen kunnen worden. Dit gebeurt volgens de tekst 
louter op basis van een eensluidend gemotiveerd advies 
van de raad van bestuur bij gewone meerderheid van 
stemmen. Overeenkomstig artikel 6, §  3, eerste lid, 
worden de leden van de raad van bestuur echter door 
de Koning benoemd. Het lijkt ons dan ook logisch dat 
ook het ontslag van de leden van de raad van bestuur 
gebeurt bij koninklijk besluit.

rôle central dans le réseau des sites militaires et histo-
riques, le site du Cinquantenaire, visé au § 2, alinéa 2, 
2°, tiret 1er, sera géré par l’organisme lui-même, mais 
entre autres pour son organisation et son exploitation, 
une coopération avec des tiers est possible.”.

La même remarque vaut mutatis mutandis pour les 
phrases incidentes à l’article 4, § 2, 2°, troisième tiret, 
du projet de loi, à l’article 4, § 2, 4°, du projet de loi, à 
l’article 6, § 1er, 8°, du projet de loi, à l’article 6, § 3, 
alinéa 1er, premier tiret, du projet de loi, à l’article 6, § 3, 
alinéa 1er, sixième tiret, du projet de loi et à l’article 14, 
2°, alinéa 2, du projet de loi (où il y a un alinéa qui inter-
rompt l’énumération). La même manière de remédier 
au problème peut à chaque fois être suivie.”.

La commission marque son accord sur cette correc-
tion légistique.

L’article 4, ainsi modifi é sur le plan légistique, est 
adopté par 12 voix contre 2.

CHAPITRE 3

Organisation

Art. 5

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

Il est adopté par 12 voix contre 2.

CHAPITRE 4

Le conseil d’administration

Art. 6

Dans sa note de légistique, le Service juridique de la 
Chambre a formulé l’observation suivante:

“4.  L’article 6, § 4, alinéa 3, du projet de loi fi xe les 
modalités de la révocation des membres du conseil 
d’administration. Aux termes de ce texte, un simple avis 
conforme et motivé du conseil d’administration statuant 
à la majorité simple suffit pour cela. Conformément 
à l’article 6, §  3, alinéa 1er, les membres du conseil 
d’administration sont toutefois nommés par le Roi. Il 
nous semblerait dès lors logique que la révocation des 
membres du conseil d’administration fasse également 
l’objet d’un arrêté royal.
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Bovendien wordt bepaald dat de raad van bestuur 
beslist bij gewone meerderheid van stemmen. Daar dit 
reeds volgt uit § 10, worden de woorden “bij gewone 
meerheid van stemmen” beter geschrapt, daar ze over-
bodig zijn en anders twijfel zou kunnen rijzen over de 
vraag of in dat geval ook het tweede lid van § 10 van 
toepassing is.

Men vervange artikel 6, § 4, derde lid, van het wets-
ontwerp dan ook als volgt:

“De leden van de raad van bestuur kunnen worden 
ontslagen door de Koning op eensluidend en gemoti-
veerd advies van de raad van bestuur.”.

5. Men vervange artikel 6, § 5, van het wetsontwerp 
als volgt:

“Aan de leden van de raad van bestuur wordt een 
zitpenning en een verplaatsingsvergoeding toegekend 
waarvan het bedrag door de Koning wordt bepaald.”.

(Taalkundige verbetering. Overeenstemming tussen 
de beide taalversies.)

6. Men vervange de Franse versie van artikel 6, § 6, 
van het wetsontwerp als volgt:

“En cas de vacance d’un mandat d’administrateur, 
le Roi nomme un nouvel administrateur qui achève le 
mandat de son prédécesseur.”.

(Overeenstemming tussen de beide taalversies.)

7. Men vervange artikel 6, § 7, 6°, van het wetsont-
werp als volgt:

“6° provinciegouverneur, lid van de deputatie of lid 
van het provinciecollege;”.

(Overeenstemming met de terminologie van het 
(Vlaamse) provinciedecreet van 9 december 2005 en 
met het (Waalse) wetboek van de plaatselijke demo-
cratie en decentralisatie.)

8. In de Nederlandse versie van artikel 6, § 10, van 
het wetsontwerp vervange men de woorden door “be-
stuur beraadslaagt bij gewone” de woorden “bestuur 
beraadslaagt en besluit bij gewone”.

(Overeenstemming tussen de beide taalversies; het 
equivalent van de Franse term “délibérer” is “beraad-
slagen en besluiten”.)

9. De beraadslagingen van de raad van bestuur zijn 
niet onderworpen aan een aanwezigheidsquorum. 

Il est en outre prévu que le conseil d’administration 
statue à la majorité simple. Dès lors que cette modalité 
découle déjà du § 10, il est préférable de supprimer 
les mots “statuant à la majorité simple”, ceux-ci étant 
superfl us et pouvant semer le doute à propos de la 
question de savoir si, en l’espèce, l’alinéa 2 du § 10 est 
également d’application.

On remplacera, par conséquent, l’article 6, § 4, alinéa 
3, du projet de loi par ce qui suit:

“Les membres du conseil d’administration peuvent 
être révoqués par le Roi sur avis conforme et motivé 
du conseil d’administration.”.”

5. On remplacera l’article 6, § 5, du projet de loi par 
ce qui suit:

“Il est alloué aux membres du conseil d’administra-
tion un jeton de présence et une indemnité de dépla-
cement dont le montant est fi xé par le Roi.”

(Amélioration linguistique. Concordance entre les 
deux versions linguistiques.)

6. On remplacera la version française de l’article 6, 
§ 6, du projet de loi par ce qui suit:

“En cas de vacance d’un mandat d’administrateur, 
le Roi nomme un nouvel administrateur qui achève le 
mandat de son prédécesseur.”.

(Concordance entre les deux versions linguistiques.)

7. On remplacera l’article 6, § 7, 6°, du projet de loi 
par ce qui suit:

“6° gouverneur de province, membre de la députa-
tion ou membre du collège provincial;”

(Concordance avec la terminologie du décret provin-
cial (fl amand) du 9 décembre 2005 et avec le Code (wal-
lon) de la démocratie locale et de la décentralisation.)

8. Dans la version néerlandaise de l’article 6, § 10, du 
projet de loi, on remplacera les mots “bestuur beraads-
laagt bij gewone” par les mots “bestuur beraadslaagt 
en besluit bij gewone”.

(Concordance entre les deux versions linguistiques; 
l’équivalent du terme français “délibérer” est “beraads-
lagen en besluiten”.)

9. Les délibérations du conseil d’administration ne 
sont pas soumises à un quorum de présence. L’article 6, 
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Artikel 6, § 10, van het wetsontwerp bepaalt immers 
enkel dat de raad van bestuur beraadslaagt (en besluit: 
zie vorige opmerking) bij gewone meerderheid van 
stemmen. Beslissingen kunnen er dan ook genomen 
worden ongeacht het aantal aanwezige leden, zo ook 
door het enige aanwezige lid dat voor stemt. De vraag 
is of zulks de bedoeling is.

Deze opmerking geldt mutatis mutandis ook voor 
artikel 8, § 2, van het wetsontwerp.”.

Bovendien kan ook nog worden verwezen naar de 
opmerking bij artikel 4.

*

Mevrouw Karolien Grosemans c.s. dient amende-
ment nr. 8 in (DOC 54 2320/005) dat ertoe strekt in artikel 
6, § 10, de woorden “De raad van bestuur beraadslaagt 
bij gewone meerderheid van stemmen.” te vervangen 
door de woorden “De raad van bestuur beraadslaagt 
en besluit bij gewone meerderheid van stemmen. Dit 
kan enkel geldig als minstens de helft van de leden 
aanwezig is.”.

Mevrouw Karolien Grosemans (N-VA) citeert de 
verantwoording bij het amendement. Om de beide 
taalversies in overeenstemming te brengen werden 
in de Nederlandstalige versie de woorden “en besluit” 
toegevoegd. “Beraadslagen en besluiten” stemt immers 
overeen met de Franse term “délibérer”. Om te vermij-
den dat er ook beslissingen kunnen genomen worden 
ongeacht het aantal aanwezige leden wordt expliciet 
een aanwezigheidsquorum toegevoegd aan dit lid. Enkel 
indien minstens de helft van de leden van de raad van 
bestuur aanwezig zijn kan deze raad geldig beraadsla-
gen en beslissen. Amendement nr. 9, op artikel 8, brengt 
een gelijksoortige wijziging aan.

De heer Georges Dallemagne (cdH) vraagt om 
precisering bij de amendementen nrs. 8  en 9  (DOC 
54 2320/005). Betekent dit dat een beslissing zal kunnen 
worden genomen door een vierde van de leden van de 
raad van bestuur? Had men niet beter gezegd dat een 
beslissing door ten minste de helft van de leden moet 
worden genomen? Is de voorgestelde regeling dezelfde 
als bij elke parastatale van categorie B?

De minister preciseert dat het WHI na de aanneming 
van het wetsontwerp formeel zal worden opgericht en 
dat nadien de raad van bestuur wordt samengesteld 
zoals dat gebeurt bij elke parastatale van categorie B 
overeenkomstig de wettelijke regels. Een uitvoerings-
besluit zal worden uitgevaardigd om de specifieke 
werking van de raad van bestuur te organiseren. Na 
grondig overleg is uiteindelijk gekozen voor dit type van 

§ 10, du projet de loi prévoit en effet uniquement que 
le conseil d’administration délibère à la majorité simple 
des voix. Les décisions peuvent par conséquent être 
prises indépendamment du nombre de membres pré-
sents, donc également par le seul membre présent qui 
émet un vote favorable. On peut se demander si telle 
est bien l’intention.

Cette observation s’applique également, mutatis 
mutandis, à l’article 8, § 2, du projet de loi.”.

En outre il y a lieu de se référer également à l’obser-
vation formulée sur l’article 4.

*

Mme  Karolien Grosemans et consorts présentent 
l’amendement n°  8  (DOC 54  2320/005), qui tend à 
remplacer, dans l’article 6, § 10, les mots “Le conseil 
d’administration délibère à la majorité simple des voix.” 
par les mots “Le conseil d’administration délibère à la 
majorité simple des voix. Ceci est seulement valable si 
au moins la moitié des membres sont présents.”

Mme Karolien Grosemans (N-VA) énonce la justifi ca-
tion de cet amendement. Afi n d’établir la concordance 
entre les deux versions linguistiques, les mots “en 
besluit” ont été insérés dans la version néerlandaise, 
l ’équivalent du terme français “délibérer” étant “be-
raadslagen en besluiten”. Par ailleurs, afi n d’éviter que 
des décisions puissent être prises indépendamment du 
nombre de membres présents, un quorum de présence 
a été ajouté de manière explicite à cet alinéa. Le conseil 
d’administration ne peut délibérer valablement que si 
au moins la moitié de ses membres sont présents. 
L’amendement n° 9 apporte une modifi cation similaire 
à l’article 8.

M. Georges Dallemagne (cdH) demande des pré-
cisions concernant les amendements nos 8 et 9 (DOC 
54 2320/005). Cela signifi e-t-il qu’une décision pourra 
être prise par un quart des membres du conseil d’admi-
nistration? N’aurait-on pas mieux fait de dire qu’une 
décision doit être prise par au moins la moitié des 
membres? La réglementation proposée est-elle la même 
que celle qui s’applique à tout parastatal de catégorie B?

Le ministre précise qu’après l ’adoption du projet 
de loi, le WHI sera créé formellement et qu’ensuite, le 
conseil d’administration sera constitué comme cela se 
fait dans chaque parastatal de catégorie B, conformé-
ment aux dispositions légales. Un arrêté d’exécution 
sera pris afi n d’organiser le fonctionnement spécifi que 
du conseil d’administration. Après une concertation 
approfondie, il a fi nalement été opté pour ce type de 
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parastatale omdat het toelaat gemakkelijker met externe 
partners te werken en te kunnen aanspraak maken op 
subsidies. In vennootschappen en instellingen is het zo 
dat steeds een bepaald aanwezigheidsquorum is vereist 
en beslissingen in de regel bij gewone meerderheid 
worden getroffen tenzij er uitdrukkelijke uitzonderingen 
zijn voorzien. De bij de amendementen nrs. 8 en 9 voor-
gestelde regeling geldt bij alle parastatalen die onder de 
voogdij van de minister van Defensie vallen.

Amendement nr. 8 wordt aangenomen met 12 stem-
men en 2 onthoudingen.

Het aldus geamendeerde en wetgevingstechnisch 
gewijzigde artikel 6 wordt aangenomen met 12 stemmen 
en 2 onthoudingen.

HOOFDSTUK 5

De directeur-generaal en de 
adjunct-directeur-generaal

Art. 7

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel wordt aangenomen met 12 stemmen en 
2 onthoudingen.

HOOFDSTUK 6

Het directiecomité

Art. 8

Mevrouw Karolien Grosemans c.s. dient amende-
ment nr. 9 in (DOC 54 2320/005) dat ertoe strekt in artikel 
8, § 2, de woorden “Het directiecomité beraadslaagt bij 
gewone meerderheid van stemmen.” te vervangen door 
de woorden “Het directiecomité beraadslaagt en besluit 
bij gewone meerderheid van stemmen. Dit kan enkel 
geldig als minstens de helft van de leden aanwezig is.”.

Dit amendement vloeit voort uit de opmerking die de 
Juridische Dienst van de Kamer in zijn wetgevingstech-
nische nota bij artikel 6 heeft gemaakt.

Mevrouw Karolien Grosemans (N-VA) citeert de 
verantwoording bij het amendement. Om de beide taal-
versies in overeenstemming te brengen werden in de 
Nederlandstalige versie de woorden “en besluit” toege-
voegd. “Beraadslagen en besluiten” stemt immers over-
een met de Franse term “délibérer”. In de Franstalige 
versie werden de woorden “des voix” toegevoegd.

parastatal, dès lors qu’il permet plus aisément de tra-
vailler avec des partenaires extérieurs et de solliciter 
des subsides. Dans les sociétés et les institutions, un 
quorum de présence est toujours requis et les décisions 
sont généralement prises à la majorité simple, à moins 
que des exceptions soient explicitement prévues. La 
réglementation proposée par les amendements nos 8 et 
9 vaut pour tous les parastataux qui relèvent de la tutelle 
du ministre de la Défense.

L’amendement n°  8  est adopté par 12  voix et 
2 abstentions.

L’article 6, ainsi amendé et corrigé sur le plan légis-
tique, est adopté par 12 voix et 2 abstentions.

CHAPITRE 5

Le directeur général et 
le directeur général adjoint

Art. 7

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article est adopté par 12 voix et 2 abstentions.

CHAPITRE 6

Le comité de direction

Art. 8

Mme  Karolien Grosemans et consorts présentent 
l ’amendement n° 9  (DOC 54  2320/005) tendant à 
remplacer, dans l’article 8, § 2, les mots “Le comité de 
direction délibère à la majorité simple.” par les mots “Le 
comité de direction délibère à la majorité simple des 
voix. Ceci est seulement valble si au moins la moitié 
des membres sont présents.”.

Cet amendement répond à l ’observation que le 
Service juridique de la Chambre a formulée à propos 
de l’article 6 dans sa note de légistique.

Mme Karolien Grosemans (N-VA) cite la justifi cation 
de cet amendement. Pour faire correspondre les deux 
versions linguistiques du texte, les mots “en besluit” ont 
été ajoutés dans la version néerlandaise. En effet, les 
mots “beraadslagen en besluiten” correspondent au 
terme français “délibérer”. Dans la version française, 
les mots “des voix” ont été ajoutés.
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Om te vermijden dat er ook beslissingen kunnen 
genomen worden ongeacht het aantal aanwezige leden 
wordt expliciet een aanwezigheidsquorum toegevoegd 
aan dit lid. Enkel indien minstens de helft van de leden 
van het directiecomité aanwezig zijn kan dit comité 
geldig beraadslagen en beslissen.

Amendement nr. 9 wordt aangenomen met 12 stem-
men en 2 onthoudingen.

Het aldus geamendeerde en wetgevingstechnisch 
gewijzigde artikel 8 wordt aangenomen met 12 stemmen 
en 2 onthoudingen.

HOOFDSTUK 7

De wetenschappelijke raad

Art. 9

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel wordt aangenomen met 12 stemmen en 
2 onthoudingen.

HOOFDSTUK 8

De wetenschappelijke jury

Art. 10

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel wordt aangenomen met 12 stemmen en 
2 onthoudingen.

HOOFDSTUK 9

De adviescommissie verwervingen

Art. 11

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel wordt aangenomen met 12 stemmen en 
2 onthoudingen.

Pour éviter que des décisions puissent également 
être prises indépendamment du nombre de membres 
présents, un quorum de présence est explicitement 
ajouté à cet alinéa. Le comité de direction ne pourra 
délibérer valablement que si au moins la moitié de ses 
membres sont présents.

L’amendement n° 9  est adopté par 12  voix et 
2 abstentions.

L’article 8, ainsi amendé et corrigé sur le plan légis-
tique, est adopté par 12 voix et 2 abstentions.

CHAPITRE 7

Le conseil scientifi que

Art. 9

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

Il est adopté par 12 voix et 2 abstentions.

CHAPITRE 8

Le jury scientifi que

Art. 10

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

Il est adopté par 12 voix et 2 abstentions.

CHAPITRE 9

La commission consultative d’acquisition

Art. 11

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

Il est adopté par 12 voix et 2 abstentions.
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HOOFDSTUK 10

De erfgoedraad

Art. 12

In zijn wetgevingstechnische nota heeft de Juridische 
Dienst van de Kamer de volgende opmerking 
geformuleerd:

“10. Op grond van artikel 12, § 2, tweede zin, van 
het wetsontwerp kan elke “gefedereerde entiteit ” 
(= deelgebied) een vertegenwoordiger afvaardigen in 
de erfgoedraad. De vraag rijst of dit begrip niet nader 
moet worden omschreven, dan wel of die entiteiten niet 
uitdrukkelijk moeten worden opgesomd.”.

De commissie stemt in met het gebruik van het woord 
“deelgebied” in de Nederlandse tekst.

Het aldus wetgevingstechnisch gewijzigde ar-
tikel 12  wordt aangenomen met 12  stemmen en 
2 onthoudingen.

HOOFDSTUK 11

Beheerscontract

Art. 13

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel wordt aangenomen met 12 stemmen en 
2 onthoudingen.

HOOFDSTUK 12

Goederen en middelen, rechten en verplichtingen

Art. 14

In zijn wetgevingstechnische nota heeft de Juridische 
Dienst van de Kamer de volgende opmerking 
geformuleerd:

“11. Artikel 14, 2°, tweede lid, van het wetsontwerp 
verwijst in de eerste plaats naar alle activa, passiva, 
rechten en verbintenissen, waarna het artikel een beper-
kende opsomming geeft van de activa, passiva, rechten 
en verbintenissen waarop artikel 14, 2°, tweede lid van 
het wetsontwerp van toepassing is. De verwijzing naar 
“alle activa, passiva, rechten en verbintenissen” moet 
dus worden ingeperkt tot de activa, passiva, rechten 
en verbintenissen zoals vermeld in de opsomming die 

CHAPITRE 10

Le conseil du patrimoine

Art. 12

Dans sa note de légistique, le Service juridique de la 
Chambre a formulé l’observation suivante:

“10.  En vertu de l’article 12, § 2, deuxième phrase, 
du projet de loi, chaque “entité fédérée” peut déléguer 
un représentant au conseil du patrimoine. Il est permis 
de se demander s’il ne conviendrait pas de préciser 
cette notion ou d’énumérer expressément ces entités.”.

La commission marque son accord sur l’utilisation du 
mot “deelgebied” dans le texte néerlandais.

L’article 12, ainsi modifi é sur le plan légistique, est 
adopté par 12 voix et 2 abstentions.

CHAPITRE 11

Contrat de gestion

Art. 13

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article est adopté par 12 voix et 2 abstentions.

CHAPITRE 12

Biens et ressources, droits et obligations

Art. 14

Dans sa note de légistique, le Service juridique de la 
Chambre a formulé l’observation suivante:

“11.  L’article 14, 2°, alinéa 2, du projet de loi ren-
voie en premier lieu à l’entièreté des actifs, passifs, 
droits et engagements. Suit une énumération limitative 
des actifs, passifs, droits et engagements auxquels 
s’applique l’article 14, 2°, alinéa 2, du projet de loi. Les 
termes “l’entièreté des actifs, passifs, droits et engage-
ments” visent donc uniquement ceux qui fi gurent dans 
cette énumération. On remplacera dès lors les mots 
“L’entièreté des actifs, passifs, droits et engagements de 
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daarop volgt. Men vervange de woorden “Alle activa, 
passiva, rechten en verbintenissen” dan ook door de 
woorden “De volgende activa, passiva, rechten en 
verbintenissen”.

12. In de Franse versie van artikel 14, 2°, tweede lid, 
van het wetsontwerp hebben de woorden “van rechts-
wege” (= “de plein droit) geen tegenhanger. Beide ver-
sies dienen in overeenstemming te worden gebracht.”.

Bovendien kan ook nog worden verwezen naar de 
opmerking bij artikel 4.

De commissie stemt in met deze wetgevingstechni-
sche correctie.

Het aldus wetgevingstechnisch gewijzigde arti-
kel 14 wordt aangenomen met 12 tegen 2 stemmen.

Art. 15 tot 20

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen worden achtereenvolgens aangenomen 
met 12 stemmen en 2 onthoudingen.

HOOFDSTUK 13

Administratief toezicht

Art. 21

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel wordt aangenomen met 12 stemmen en 
2 onthoudingen.

HOOFDSTUK 14

Controle

Art. 22

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel wordt aangenomen met 12 stemmen en 
2 onthoudingen.

ces personnes” par les mots “Les actifs, passifs, droits 
et engagements suivants de ces personnes”.

12.  Les mots “van rechtswege” (= “de plein droit) 
fi gurant dans le texte néerlandais de l’article 14, 2°, 
alinéa 2, du projet de loi n’ont pas de pendant dans le 
texte français. Il convient de faire concorder les deux 
versions.”.

En outre, il y a lieu de se référer également à l’obser-
vation formulée sur l’article 4.

La commission marque son accord sur cette correc-
tion légistique.

L’article 14, ainsi modifi é sur le plan légistique, est 
adopté par 12 voix contre 2.

Art. 15 à 20

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles sont successivement adoptés par 12 voix 
et 2 abstentions.

CHAPITRE 13

Tutelle administrative

Art. 21

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

Il est adopté par 12 voix et 2 abstentions.

CHAPITRE 14

Contrôle

Art. 22

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

Il est adopté par 12 voix et 2 abstentions.
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HOOFDSTUK 15

Bepalingen met betrekking tot de personeelsleden

Art. 23

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel wordt aangenomen met 12 stemmen en 
2 onthoudingen.

HOOFDSTUK 16

Overgangsbepalingen

Art. 24

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel wordt aangenomen met 12 stemmen en 
2 onthoudingen.

TITEL 3

Toewijzing van de opdrachten van het IV-NIOOO

Art. 25 en 26

In verband met artikel 25 kan worden verwezen naar 
de opmerking bij artikel 3.

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen worden achtereenvolgens aangenomen 
met 12 tegen 2 stemmen.

Art. 27 en 28

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen worden achtereenvolgens aangenomen 
met 12 stemmen en 2 onthoudingen.

CHAPITRE 15

Dispositions relatives aux membres du personnel

Art. 23

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

Il est adopté par 12 voix et 2 abstentions.

CHAPITRE 16

Dispositions transitoires

Art. 24

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

Il est adopté par 12 voix et 2 abstentions.

TITRE 3

Affectation des missions de l’IV-INIG

Art. 25 et 26

En ce qui concerne l’article 25, il y a lieu de se référer 
à l’observation formulée sur l’article 3.

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Ils sont successivement adoptés par 12 voix contre 2.

Art. 27 et 28

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Ils sont successivement adoptés par 12  voix et 
2 abstentions.
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TITEL 4

Toewijzing van de middelen van het IV-NIOOO

HOOFDSTUK 1

Toewijzing van de fi nanciële middelen 
van het IV-NIOOO

Art. 29

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel wordt aangenomen met 12 stemmen en 
2 onthoudingen.

Art. 30

Over dit artikel wordt geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel wordt aangenomen met 12  tegen 
2 stemmen.

Art. 31 

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel wordt aangenomen met 12 stemmen en 
2 onthoudingen.

HOOFDSTUK 2

Toewijzing van het personeel van het IV-NIOOO

Art. 32

Over dit artikel wordt geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel wordt aangenomen met 12 stemmen en 
2 onthoudingen.

TITEL 5

Diverse bepalingen

Art. 33 tot 36

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen worden achtereenvolgens aangenomen 
met 12 tegen 2 stemmen.

TITRE 4

Affectation des moyens de l’IV-INIG

CHAPITRE 1ER

Affectation des moyens fi nanciers 
de l’IV-INIG

Art. 29

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article est adopté par 12 voix et 2 abstentions.

Art. 30

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article est adopté par 12 voix contre 2.

Art. 31

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article est adopté par 12 voix et 2 abstentions.

CHAPITRE 2

Affectation du personnel de l’IV-INIG

Art. 32

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article est adopté par 12 voix et 2 abstentions.

TITRE 5

Dispositions diverses

Art. 33 à 36

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles sont successivement adoptés par 12 voix 
contre 2.
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Art. 37

Over dit artikel wordt geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel wordt aangenomen met 12 stemmen en 
2 onthoudingen.

Art. 38

In zijn wetgevingstechnische nota heeft de Juridische 
Dienst van de Kamer de volgende opmerking 
geformuleerd:

“13. Artikel 38  van het wetsontwerp machtigt de 
Koning ertoe de datum vast te stellen waarop het wets-
ontwerp in werking treedt. Er is echter geen uiterste 
datum van inwerkingtreding vastgesteld voor het geval 
dat de Koning niets onderneemt. Om te voorkomen dat 
de uitvoerende macht aan de wil van de wetgever voorbij 
zou gaan, verdient het aanbeveling artikel 38 van het 
wetsontwerp dienovereenkomstig aan te vullen.

Hiertoe vervange men de woorden “de Ministerraad 
overlegd besluit.” door de woorden “de Ministerraad 
overlegd besluit en uiterlijk op [datum].”.

*

Mevrouw Karolien Grosemans c.s. dient de amende-
menten nrs. 7 en 10 in (DOC 54 2320/005) om tegemoet 
te komen aan deze opmerkingen.

Amendement nr. 7  strekt ertoe de woorden “Deze 
wet treedt in werking op 1 april 2017” te vervangen door 
de woorden “Deze wet heeft uitwerking met ingang van 
1 mei 2017”.

Mevrouw Karolien Grosemans (N-VA) verduidelijkt 
dat dit amendement ertoe strekt de inwerkingtreding 
van dit wetsontwerp te bepalen op 1  mei  2017. Op 
1 april 2017 is de behandeling van dit wetsontwerp in de 
Kamer van volksvertegenwoordigers nog niet voltooid. 
Een terugwerkende inwerkingtreding op 1 april 2017 is 
niet mogelijk gezien de betrokken instellingen nog ver-
effeningen dienen uit te voeren in hun eigen naam. Het 
gaat hier om de betalingen van de lonen van de mede-
werkers, facturen voor uitgevoerde prestaties en voor de 
terugbetaling van de goedgekeurde medische zorgen in 
de loop van de maand april 2017. Een inwerkingtreding 
op 1  mei  2017, na de behandeling in de Kamer van 
volksvertegenwoordigers en publicatie in het Staatsblad 
in de loop van de maand mei is aangewezen.

Amendement nr. 10  strekt ertoe de woorden “de 
Ministerraad overlegd besluit” te vervangen door de 

Art. 37

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article est adopté par 12 voix et 2 abstentions.

Art. 38

Dans sa note de légistique, la Service juridique de la 
Chambre a formulé l’observation suivante:

“13. L’article 38 du projet de loi habilite le Roi à fi xer 
la date d’entrée en vigueur de la loi. Aucune date limite 
d’entrée en vigueur n’est toutefois prévue au cas où le 
Roi n’agirait pas. Afi n d’éviter que le pouvoir exécutif ne 
se dérobe à la volonté du législateur, il se recommande 
de compléter en ce sens l’article 38 du projet de loi.

À cet effet, on remplacera les mots “Conseil des mi-
nistres, la présente” par les mots “Conseil des ministres 
et au plus tard le [date], la présente.”.

*

Mme Karolien Grosemans et consorts présentent les 
amendements nos 7 et 10 (DOC 54 2320/005) afi n de 
donner suite à ces observations.

L’amendement n° 7  tend à remplacer les mots “la 
présente loi entre en vigueur le 1er avril 2017” par les 
mots “la présente loi produit ses effets au 1er mai 2017”. 

Mme  Karolien Grosemans (N-VA) explique que 
l ’amendement à l ’examen tend à fixer l ’entrée en 
vigueur du projet de loi au 1er mai 2017. Le 1er avril 2017, 
l’examen du projet à la Chambre des représentants 
ne sera pas achevé. Il n’est pas possible de prévoir 
un effet rétroactif au 1er avril 2017, étant donné que les 
organismes concernés doivent encore procéder à des 
liquidations en leur propre nom. Il s’agit en l’occurrence 
du paiement des salaires des collaborateurs, de fac-
tures pour prestations fournies et du remboursement 
des frais médicaux approuvés dans le courant du mois 
d’avril 2017. Il s’indique de fi xer l’entrée en vigueur au 
1er mai 2017, après examen à la Chambre des représen-
tants et publication au Moniteur belge dans le courant 
du mois de mai.

L’amendement n°  10  tend à remplacer les mots 
“Conseil des ministres, la présente” par les mots 
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woorden “de Ministerraad overlegd besluit en uiterlijk 
op 1 mei 2018”.

Mevrouw Grosemans stelt dat om te vermijden dat er 
geen inwerkingtreding plaats zou vinden van de artikelen 
die via een in de Ministerraad overlegd besluit worden 
geactiveerd, een uiterste datum van inwerkingtreding 
wordt vastgesteld. Deze wordt bepaald op 1 jaar na de 
inwerkingtreding van deze wet.

Amendement nr. 7 wordt aangenomen met 12 stem-
men en 2 onthoudingen.

Amendement nr. 10 wordt aangenomen met 12 tegen 
2 stemmen.

Het aldus geamendeerde artikel 38 wordt aangeno-
men met 12 stemmen en 2 onthoudingen.

*
*     *

Afgezien van de uitdrukkelijk vermelde verbeteringen, 
werden nog een aantal bijkomende wetgevingstechni-
sche en taalkundige correcties aangebracht.

*
*     *

Het geheel van het wetsontwerp, aldus geamendeerd 
en wetgevingstechnisch verbeterd, wordt aangenomen 
met 12 tegen 2 stemmen.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Tim VANDENPUT Karolien GROSEMANS

“Conseil des ministres et au plus tard le 1er mai 2018, 
la présente”.

Mme  Grosemans indique que pour éviter que les 
articles qui doivent être activés par un arrêté royal déli-
béré en Conseil des ministres n’entrent pas en vigueur, 
une date limite d’entrée en vigueur est prévue. Celle-ci 
est fi xée une année après l’entrée en vigueur de la loi 
proposée.

L’amendement n° 7  est adopté par 12  voix et 
2 abstentions.

L’amendement n° 10 est adopté par 12 voix contre 2.

L’article 38, ainsi modifi é, est adopté par 12 voix et 
2 abstentions.

*
*     *

Outre les corrections mentionnées explicitement, 
plusieurs corrections de nature légistique et d’ordre 
linguistique ont été apportées.

*
*     *

L’ensemble du projet de loi, tel qu’il a été modifi é et 
corrigé sur le plan légistique, est adopté par 12 voix 
contre 2.

 Le rapporteur, La présidente,

 Tim VANDENPUT Karolien GROSEMANS
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Bepalingen die een uitvoeringsmaatregel vereisen 
(artikel 78.2, vierde lid, van het Kamerreglement):

— op grond van artikel 105 van de Grondwet: nihil;

— op grond van artikel 108 van de Grondwet:

artikel 4, § 2, 2°, derde streepje en § 3,

artikel 6, § 1, 5° en § 3, § 4, § 5, § 6 en § 9, eerste lid,

artikel 7, § 1, vierde lid en § 2,

artikel 9, § 6,

artikel 11, § 1,

artikel 13, § 3,

artikel 16, eerste lid,

artikel 17,

artikel 21, § 1, tweede lid,

artikel 23, § 7,

artikel 24,

artikel 27,

artikel 37,

artikel 38.

Dispositions qui nécessitent une mesure d’exécution 
(article 78.2, alinéa 4, du Règlement de la Chambre):

— conformément à l’article 105 de la Constitution: 
néant;

— conformément à l’article 108 de la Constitution:

article 4, § 2, 2°, troisième tiret et § 3,

article 6, § 1er, 5° et § 3, § 4, § 5, § 6 et § 9, alinéa 1er,

article 7, § 1, alinéa 4 et § 2,

article 9, § 6,

article 11, § 1er,

article 13, § 3,

article 16, alinéa 1er,

article 17,

article 21, § 1er, alinéa 2,

article 23, § 7,

article 24,

article 27,

article 37,

article 38.
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